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ACTA NÚMERO 44/XI/1ª 
12.Maio.2010 – 10h00 

 
Aos 12 dias do mês de Maio de 2010, pelas 10h00, reuniu na Sala 4 do Palácio de São Bento, em 
Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes da 
folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação da acta  

 
3. Comunicações do Presidente 

 
4. Conta Geral do Estado 2008 

 
• Apresentação e votação do Parecer  
• Deputado Relator: Bravo Nico – PS 

 
5. Projecto de Resolução n.º 117/XI/1ª do CDS/PP ‐ Recomenda que a avaliação de desempenho 

docente não seja considerada para efeitos de concurso 
   

• Apreciação da informação sobre a discussão em Comissão 
 

6. Projecto de Lei n.º 229/XI/1ª‐BE ‐ Altera o Decreto‐Lei nº.75/2008, de 22 de Abril, regime de 
autonomia, administração e gestão dos Estabelecimentos públicos da Educação pré‐escolar e 
dos Ensino Básico e Secundário 

 
• Apresentação pelo autor e debate  

 
Deputado Relator: Emídio Guerreiro ‐ PSD 
Apresentação e votação do Parecer ‐ 18.Maio.2010 

7. Projecto  de  Lei  n.º  230/XI/1ª‐BE  ‐  Altera  o  decreto‐lei  41/2007,  de  21  de  Fevereiro, 
impossibilitando a transferência de património publico para a Parque Escolar, EPE 

 
• Apresentação pelo autor e debate  

 
Deputado Relator: Sofia Cabral ‐ PS 
Apresentação e votação do Parecer ‐ 18.Maio.2010 
 

8. Projecto de Lei n.º 231/XI/1ª – BE ‐ Elimina o regime excepcional de contratação publica da 
Parque escolar, EPE 

 
• Apresentação pelo autor e debate  

 
Deputado Relator: Pedro Rodrigues ‐ PSD 
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Apresentação e votação do Parecer ‐ 18.Maio.2010 

9. Projecto  de  Lei  n.º  238/XI/1ª  –  BE‐PCP‐PEV  ‐  Requisitos  do  concurso  anual  com  vista  o 
suprimentos das necessidades transitórias de pessoal docente para o ano escolar 2010‐2011 

 
• Apresentação pelo autor e debate  

 
Deputado Relator: Rosalina Martins ‐ PS 
Apresentação e votação do Parecer ‐ 18.Maio.2010 

 
10. Requerimento  apresentado  pelo  BE  –  “Requer  a  audição  conjunta  com  os Directores  dos 

Serviços de Acção Social das Universidades e dos Institutos Politécnicos do país” 
 

• Apreciação e votação 
 

11. Requerimento  apresentado  pelo  BE  –  “Requer  a  audição  conjunta  das  Organizações  de 
Representantes dos Estudantes da Universidades e Politécnicos do país” 

 

• Apreciação e votação 
 

12. Outros Assuntos 
 

13. Data da próxima reunião  
 

Dia 18.Maio.2010 ‐ 16h00 
 

…………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………. 
 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de ordem do dia  foi aprovada por unanimidade, pelos deputados presentes do PS, 
PSD, CDS‐PP, BE e PCP. 
 
2. Aprovação da acta  

 
A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade, pelos deputados presentes do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP. 

 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1.O  Senhor Presidente deu a  conhecer a  comunicação do Grupo Parlamentar do PSD, 

que indica o Deputado Emídio Guerreiro como coordenador do PSD na Comissão e da 
Deputada Vânia Jesus como vice‐coordenadora. 

 
3.2.  Solicitou  ainda  a  indicação  dos  nomes  dos  Deputados  que  vão  intervir  na  Sessão 

Nacional do Básico, nos próximos dias 24 e 25 de Maio. No dia 24 de Maio, das 14h00 
às  17h00  funcionarão  os  trabalhos  em  Comissões,  participando  2  Deputados  por 
Comissão: Cada Grupo Parlamentar indica um Deputado e o PS e o PSD indicam 2. 
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No  dia  25  de Maio,  às  10h00,  decorrerá  a  Sessão  Plenária.  Um  deputado  de  cada 
Grupo Parlamentar responde às perguntas, de tema  livre, que serão comunicadas ao 
Deputado no dia anterior, após as reuniões em Comissão.  

 
3.3.  Referiu‐se  ainda  ao  programa  de  Educação  Cívica  “Ramalde  com  as  Crianças”, 

coordenado pela Dra. Julieta Sampaio, chamando a atenção para o facto de as crianças 
que participaram neste programa se deslocarem à Assembleia da República no dia 20 
de Maio.  O  grupo  inclui  40  crianças,  o  Presidente  da  Assembleia  de  Freguesia,  o 
Presidente da Junta, a coordenadora do projecto, dez professores e 12 jornalistas, num 
total de cerca de 60 pessoas. 

 
O  programa  que  está  a  ser  preparado  prevê  um  encontro  com  o  Presidente  e 
Deputados da Comissão de Educação, às 15h00, na sala do Senado, pelo que se solicita 
aos Grupos Parlamentares a indicação dos Deputados que estarão presentes. 

 
3.4.  Referiu‐se  ainda  a  uma  exposição  que  a  vogal  do  Conselho  de  Administração  da 

Parque  Escolar,  EPE,  arquitecta  Teresa  Valsassina  Heitor,  dirigiu  ao  Presidente  da 
Assembleia da República, referindo que tomou conhecimento de uma petição dirigida 
ao Parlamento, em que  se  fazem menções  à  sua  actividade  como membro daquele 
Conselho de Administração, que considera falsas ou inexactas, desvirtuando o sentido 
da  sua  actuação, pelo que  solicita que  se dê  à  carta  a publicidade que  se  entender 
adequada. 

     
Foi  decidido  responder  à  arquitecta  Teresa  Valsassina  Heitor,  informando  que  a 
petição ainda não deu entrada na Assembleia da República. 

  
3.5. No que diz  respeito à Conferência dos  currículos, agendada para o dia 7 de  Junho, 

comunicou  que  o  programa  foi  já  distribuído,  tendo  solicitado  aos  Grupos 
Parlamentares a  indicação dos deputados moderadores dos painéis. O PCP  indicou a 
deputada Rita Rato. 

 
  O  Senhor  Deputado  Emídio  Guerreiro  (PSD)  propôs  que  o  programa  inclua  a 

intervenção  dos  Grupos  Parlamentares,  no  encerramento  da  Conferência,  como  é 
usual  nesta  Comissão,  pelo  que  esta  questão  será  comunicada  à  Coordenadora  do 
Grupo de Trabalho, Deputada Manuela de Melo. 

 
3.6. O Senhor Presidente informou que baixaram à Comissão as seguintes iniciativas: 

 Projecto  de  Lei  250/XI,  PCP,  Altera  as  regras  do  concurso  para  selecção  e 
recrutamento do pessoal docente da educação pré‐escolar e dos ensinos básico e 
secundário,  bem  como  da  educação  especial,  retirando  a  consideração  dos 
resultados da avaliação de desempenho para efeitos de colocação de professore. 
 

 Projecto de Lei 252/XI, BE, Prorroga a não inclusão dos resultados da avaliação de 
desempenho  docente  para  efeitos  de  graduação  dos  candidatos  aos  concursos 
para  selecção  e  recrutamento  do pessoal docente  da  educação pré‐escolar  e do 
ensino básico e secundário. 
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A apresentação dos diplomas na Comissão foi agendada para o dia 25 de Maio e a 
apreciação do parecer para o dia 2 de Junho. 
 
Sendo que as matérias dos Projectos de Lei são conexas com a do Projecto de Lei 
nº  238/XI,  de  que  é  relatora  a  Senhora  Deputada  Rosalina  Martins  (PS),  foi 
decidido que a Senhora Deputada será  relatora dos pareceres dos  três Projectos 
de Lei. 
 

3.7. Por último, informou que baixaram à Comissão, para apreciação na especialidade, 
as iniciativas respeitantes às alterações do Estatuto do Aluno, pelo que foi decidido 
solicitar  pareceres  às  entidades  com  interesse  nesta  área  e  abrir  um  fórum  de 
debate no site da Assembleia da República. Foi ainda ponderada a possibilidade de 
constituição  de  um Grupo  de  Trabalho,  cuja  decisão  foi  adiada  para  a  próxima 
reunião da Comissão. 
 

4. Conta Geral do Estado 2008 
 

O  parecer  foi  apresentado  pelo  relator,  deputado  Bravo  Nico  (PS),  tendo‐se  seguido  uma 
intervenção do Deputado Miguel Tiago  (PCP). Posto a  votação  foi o parecer aprovado,  com os 
votos a favor do PS, PSD, CDS‐PP e PCP, registando‐se a abstenção do BE. 
 
5. Projecto de Resolução n.º 117/XI/1ª do CDS/PP ‐ Recomenda que a avaliação de desempenho 

docente não seja considerada para efeitos de concurso 
   

Apreciada a informação sobre a discussão em Comissão do respectivo Projecto de Resolução, que 
ocorreu  na  reunião  anterior,  não  foi  proposta  nenhuma  alteração,  pelo  que  a mesma  vai  ser 
remetida ao Presidente da Assembleia, para agendamento da votação da iniciativa no plenário. 

 
6. Projecto de Lei n.º 229/XI/1ª‐BE ‐ Altera o Decreto‐Lei nº.75/2008, de 22 de Abril, regime de 

autonomia, administração e gestão dos Estabelecimentos públicos da Educação pré‐escolar e 
dos Ensino Básico e Secundário 

 
O  Projecto  de  Lei  foi  apresentado  pela  deputada  Ana  Drago  (BE),  tendo‐se  registado  uma 
intervenção do deputado Miguel Tiago (PCP).  
 
O parecer, de que é relator o deputado Emídio Guerreiro (PSD), será apresentado e votado em 18 
de Maio. 
 
7. Projecto  de  Lei  n.º  230/XI/1ª‐BE  ‐  Altera  o  decreto‐lei  41/2007,  de  21  de  Fevereiro, 

impossibilitando a transferência de património publico para a Parque Escolar, EPE 
 

O  Projecto  de  Lei  foi  apresentado  pela  deputada  Ana  Drago  (BE),  tendo‐se  registado  uma 
intervenção do deputado Miguel Tiago (PCP).  
 
O parecer, de que é relatora a deputada Sofia Cabral (PS), será apresentado e votado em 18 de 
Maio. 
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8. Projecto de Lei n.º 231/XI/1ª – BE ‐ Elimina o regime excepcional de contratação publica da 
Parque escolar, EPE 

 
O  Projecto  de  Lei  foi  apresentado  pela  deputada  Ana  Drago  (BE),  tendo‐se  registado  uma 
intervenção do deputado Miguel Tiago (PCP).  
 
O parecer, de que é relator o deputado Pedro Rodrigues (PSD), será apresentado e votado em 18 
de Maio. 

 

9. Projecto  de  Lei  n.º  238/XI/1ª  –  BE‐PCP‐PEV  ‐  Requisitos  do  concurso  anual  com  vista  o 
suprimentos das necessidades transitórias de pessoal docente para o ano escolar 2010‐2011 

 
O Projecto de Lei não  foi apresentado,  tendo o deputado Miguel Tiago  (PCP)  informado que se 
prevê a sua retirada.  
 
10. Requerimento  apresentado  pelo  BE  –  “Requer  a  audição  conjunta  com  os Directores  dos 

Serviços de Acção Social das Universidades e dos Institutos Politécnicos do país” 
 

A  deputada  Ana  Drago  (BE)  fez  a  apresentação  simultânea  dos  dois  requerimentos,  tendo 
justificado a substituição dos anteriores e bem assim a proposta de realização de duas audições, 
ouvindo‐se em cada uma delas, conjuntamente, várias entidades.  
 
Intervieram os deputados Amadeu Albergaria (PSD), Bravo Nico (PS) e Michael Seufert (CDS‐PP), 
que  indicaram a posição do respectivo Grupo Parlamentar, tendo havido algumas  indicações no 
sentido de se ouvir previamente o Director Geral do Ensino Superior e só depois se equacionar a 
necessidade destas audições. 
 
Na  sequência  do  debate,  a  deputada  Ana  Drago  solicitou  o  adiamento  da  votação  dos 
requerimentos para a próxima reunião. 
 
 
11. Requerimento  apresentado  pelo  BE  –  “Requer  a  audição  conjunta  das  Organizações  de 

Representantes dos Estudantes da Universidades e Politécnicos do país” 
 

Este  requerimento  foi  apreciado  conjuntamente  com  o  anterior,  sendo  votado  igualmente  na 
próxima reunião. 

 
12. Outros Assuntos 

 
 

13. Data da próxima reunião  
 

Dia 18.Maio.2010 ‐ 16h00 
 

 
   
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 
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Palácio de São Bento, 12 de Maio de 2010  
 

 
 

O Vice‐Presidente 
 
 
 

Miguel Tiago  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A acta foi aprovada na reunião da Comissão de 18 de Maio de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 

José Cesário 
 José Ferreira Gomes 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nuno Araújo 
 Rosalina Martins 

Sofia Cabral 
 Paulo Barradas 

Pedro Saraiva 
  
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Manuel Rodrigues 

Luiz Fagundes Duarte 
Manuel Mota 
Pedro Rodrigues 

 Raquel Coelho 
 Vânia Jesus 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

Heloísa Apolónia 
João Sequeira 
Manuela de Melo 
Paula Barros 
Teresa Damásio 


